MAI2 Priklady na cvifeni - urfity integral Riemanniv, resp. Newtoniv .

1. Vypolet urditého integralu ( Newton-Leibnizova formule, uZiti substituce a integrace per partes).
Vypocitejte integraly ( a rozhodnéte zda integral je Reimanniv nebo Newtoniiv):

1. Jednoduché integraly na zatatek
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2. Vypolet R-integrilu integraci per partes nebo pomoci substituce:
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pozor na substituci:
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3. Integral pfes neomezeny interval:
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2. Vlastnosti urditého integralu.
UkaZte, #e plati:
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1. Je-li feR(-a,a),a>0 alicha, pak j Fx)dx=0.
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2. Je-li feR(~a,a),a>0 asudd, pak j F)dxe=2 j Fx)dx .
-
3. Je-li funkce f definovand vR, fe R(0,p),p>0 ap- perlodlcka, pak feR(a,a+ p) prokazdé ac R
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a plati jf(x)dx J.f(x)dx .



4. Je-li funkcef spojitd v [~ a,a] ( a>0) a lich4, pak primitivni funkce k funkcif je v (- a,a) sud.
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5. Spogitejte  lim 2

X—r 0o X

3. Aplikace uréitého integralu.
a) Spoditejte obsah omezené rovinné oblasti @, je-li @ ohraniend

1) grafy funkci y= x*a y=2-x:
2) grafy funkei y=x%a y=2-x ao0soux;
3) grafem funkce y=x—2 aparabolou y?' =x ;
4) grafy funkci y=xa y =;— a pfimkou x=1;
5) grafem funkce y=Inx , te¢nou k tomuto grafu v bod& [1,0] a pfimkou x=¢ ;
6) grafy funkei y=x> a y =x-sinx apfimkou x = %;
7) grafy funkel y=arctgx a y= arctg\/; ;
8) obsah kruhu a elipsy .

b) (i) Spotitejte objem koule o polom&ru R.
(if) Spoditejte objem rotatniho télesa, které vznikne rotaci rovinné oblasti @ kolem osy x, kde

1) a;:{[x,y];—%SxS%, DSyScosx} ;

2) w:{[x,y]; 1£x<_:e,05yslnx} :
3) G3={[x,y]; 0sx<2, xzsySZx};

2 2
9y o={[xy]; %+%—2~£1,a>0,b>0};
a |

5) omezena oblast @ je ohrani¢ena grafy funkei y =xe* a y=x a pfimkou x=1.

¢) Urcete déiku
(i) kruznice o poloméru r ;

(ii) grafu funkce
) y=2Vx, xe(12);

2) y=Incosx , OSxS% ( .tahdk®: I 1 - =1n(x+\ll+x2)+C,xeR).
1+x
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3) y=x— ,» 0x<a.
2
d) ,.Zkontrolujte vzorce pro povrch koule a pla¥t kuzelu.

o of
e) Vysetfete konvergencifady : Z 1 ; Z 12 .
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